

В совет Финансового университета
Д 505.001.103
по защите диссертаций на
соискание ученой степени
кандидата наук,
на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Афанасьева Дмитрия Юрьевича
на тему
**«Международное портфельное инвестирование в
условиях глобальных дисбалансов»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Актуальность изучения международного портфельного инвестирования в настоящее время обусловлена тем, что в условиях роста роли инвестиций в структуре мировой экономики возрастают объемы трансграничного движения капитала. При этом мировая финансовая система объективно характеризуется наличием ряда дисбалансов, что создаёт сложности в принятии субъектами экономики долгосрочных инвестиционных решений.

Диссертационная работа Афанасьева Д.Ю. представляет интерес как удачный опыт теоретического осмысления эволюции международного портфельного инвестирования, в рамках которого автор определяет ключевые направления развития этой формы движения капитала в разрезе распределения по странам, валютам и инструментам инвестирования.

Во-вторых, автор представил разработанную схему управления капиталом Continuum, основанную на использовании актуальных для современного финансового рынка принципов. Данная система может быть

использована участниками экономических отношений для совершения сделок с долевыми и долговыми ценными бумагами, а также с производными финансовыми инструментами. Ценность и практическая значимость универсальной схемы Continuum подтверждена примерами конкретных сделок и инвестиционных решений. Также, следует отметить, что основные положения диссертации имеют апробацию на нескольких научно-практических конференциях и внедрены в деятельность как финансовых, так и нефинансовых коммерческих организаций.

В-третьих, заслуживают внимания выводы автора об особенностях развития институциональной структуры международного портфельного инвестирования, в первую очередь, индустрии управления активами. Эти выводы представляют интерес для крупных владельцев капитала с точки зрения структурирования владения новыми и существующими активами.

В целом диссертационная работа является самостоятельным научным исследованием, результаты которого имеют научно-практическую значимость и заслуживают положительной оценки. При этом следует высказать несколько замечаний и пожеланий автору:

- 1) В работе недостаточно подробно рассматривается международное портфельное инвестирование нефинансовых коммерческих организаций, на которые при этом, по мнению автора диссертации, приходится значительный объем трансграничных активов в виде долевых и долговых ценных бумаг.
- 2) В качестве одного из объектов управления системы Continuum выделяются риски, однако далее в тексте этот важный аспект инвестирования практически не рассматривается, хотя он играет ключевую роль для таких не толерантных к риску инвесторов, как, например, девелоперские компании.

Тем не менее, перечисленные замечания не снижают научную значимость диссертационного исследования и можно с уверенностью

сказать, что диссертация Афанасьева Д.Ю. на тему «Международное портфельное инвестирование в условиях глобальных дисбалансов» полностью соответствует критериями и требованиям, которые установлены «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор Афанасьев Дмитрий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заместитель руководителя-контроллинг,
Подразделение Экономика и Финансы,
ООО «РК Строй»,
кандидат экономических наук



Гринь Игорь Борисович

5 марта 2021 г.

Адрес: 119180, г. Москва, ул. Полянка Б., д. 51А/9
Тел.: 8 (495) 134-56-60
e-mail: grin@rcstroy.com

Подпись Гриня И.Б. заверяю:







Д
О
А









